

NR. 2369 B / 04.06.2019



## Parlamentul României Camera Deputaților

### Interpelare

**Către:** Domnul  
Ministrul Justiției

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării: Durata de comunicare a hotărârilor judecătorești în cazurile cu  
minori**

Stimate domnule Ministru,

Prin Legea nr. 18 din 27 septembrie 1990, România a ratificat *Convenția cu privire la drepturile copilului*, adoptată de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite la 20 noiembrie 1989. Astfel, statul român s-a angajat să întreprindă toate demersurile necesare pentru ca interesele copilului și bunăstarea acestuia să prevaleze. În acest sens, toate instituțiile și serviciile trebuie să vegheze și să acționeze pentru ca drepturile prevăzute de prezenta convenție să fie respectate și promovate. Inclusiv acțiunile întreprinse de instanțele judecătorești din România trebuie să aibă în vedere interesul superior al copilului. De asemenea, *Legea nr. 272 din 21 iunie 2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată*, prevede că „Principiul interesului superior al copilului va prevala în toate demersurile și deciziile care privesc copiii, întreprinse de autoritățile publice și de organismele private autorizate, precum și în cauzele soluționate de instanțele judecătorești.” Stabilirea măsurilor de protecție specială, încuviințarea deschiderii procedurii adopției,

încuviințarea adopției, decăderea din drepturile părintești sau redarea exercițiului acestor drepturi, după caz, sunt doar câteva din situațiile în care instanța de judecată are autoritatea de a decide în sensul respectării interesului superior al copilului. Soluționarea cauzelor cu minori, în regim de urgență și respectarea termenelor stabilite de lege în toate etapele procedurii de judecată este un exemplu de acțiune prin care înțelegem respectarea interesului superior al copilului.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, stimate domnule Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Câte cauze cu minori au fost judecate în perioada 2010-2019, care a fost obiectul lor, cum au fost acestea soluționate, defalcat pe ani, județ, sex și vârsta minorilor și care a fost durata medie a procesului pentru fiecare din spețele în cauză? Care a fost durata minimă, respectiv maximă de soluționare și din ce cauză? Care a fost durata medie de comunicare a hotărârilor către părți, de la pronunțarea acestora?
- Câte cereri de încuviințare a adopției au fost înaintate în perioada 2010-2019, câte au fost soluționate și câte sunt în curs de soluționare? Pentru cele deja soluționate, în cât timp s-au comunicat părților hotărârile de încuviințare a adopției?
- Ce măsuri intenționați să luați pentru a urgenta soluționarea cauzelor cu minori, respectiv pentru a vă asigura că termenele stabilite de lege sunt respectate?

Solicit răspuns în scris, în format editabil

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Circumscripția electorală nr 42 București

